

R. 1958

R. 548
13

La Semana Católica de Salamanca

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRÆVALEBUNT



IN OMNIBUS CHARITAS

Número 618, correspondiente al 23 de Octubre de 1897

DIRECCIÓN

ADMINISTRACIÓN

Calle de Meléndez, núm 29, donde se dirigirá toda la correspondencia—Teléfono núm 32

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones—Teléfono núm 17

La subscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta sólo **DOS PESETAS** por semestre.

**Únicos centros donde se reciben los
anuncios extranjeros**

EN PARÍS: Agencia Havas, place de la Bourse, 8

EN MADRID: Sociedad general de anuncios de España, Alcalá, 6 y 8

SALAMANCA

IMPRENTA DE CALATRAVA

á cargo de L. Rodriguez

1897

Dr. Díaz Redondo

Calle del Jesús, número 22

Consulta diaria de nueve á once,
de las enfermedades del estómago,
hígado é intestinos.

LA ARGENTINA

SASTRERÍA de

JUAN PÉREZ HERNÁNDEZ

establecida en la calle del Dr. Riesco
núm. 11 (antes Toro),

se ofrece á la respetable clase sa-
cerdotal para la confección de sus
prendas con selectos géneros, buen
gusto y economía en los precios.

Se remite catálogo ilustrado gra-
tis á quien lo desee.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS

DE

DON MANUEL DURÁN

PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Desde el día 1.º de Septiembre queda abierta la matrícula
para los estudios de segunda enseñanza en este antiguo y acre-
ditado Establecimiento, agregado al Instituto provincial.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

SALAMANCA

ENTRETA DE CATALETA

di grupo de A. Rodríguez

1881

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Imprenta de Calatrava, á donde se dirigirán las reclamaciones.—TELÉFONO 17.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN EN LA DIÓCESI

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 est. de pta

SANTOS DE LA SEMANA

Día 24.—Domingo.—San Martiriano, Obispo y mártir.

Nació en Florencia. En su tierna edad, dió grandes señales de virtud. Muertos sus padres cuando tenía doce años, repartió sus bienes entre los pobres y entró en el monasterio de Magdale. Se ordenó de sacerdote á los veintidos años, y fué elegido abad de su monasterio al poco tiempo después, ocupando este cargo por espacio de tres años, hasta que, habiendo muerto el Obispo de la isla de Albengara, fué elegido Martiriano para sucederle. En los tres años que estuvo allí, tuvo el consuelo de bautizar al príncipe Eutropio y ocho mil moradores: después se retiró al desierto á hacer penitencia. Muerto Eutropio, su hija se casó con el señor de Florencia, hombre inquieto y supersticioso, el cual mandó á todo el pueblo que sacrificara á los ídolos. Diciendo misa un día nuestro Santo, le cayó una gota de sangre en la mano, y espantado miró al cielo y vió á un ángel que le dijo: «¡Oh, Martiriano, siervo de Dios! hágote saber

que el pueblo albengarense ha vuelto á sus errores. Vete allá, porque se te apareja corona de mártir». Fué Martiriano á Albengara, y allí cruelmente azotado, echado á los leones, y por último, decapitado, pasando á gozar vida inmortal.

Se reza de San Rafael Arcángel, con rito doble mayor y color blanco.

Día 25.—Lunes.—San Frutos, confesor; Santos Gabino, Proto, Crisanto y Daría, mártires.

Se reza de San Frutos, con rito doble mayor y color blanco.

Día 26.—Martes.—San Evaristo, Papa y mártir; Santos Luciano, Marciano, Valentín y Felicísimo, mártires.

Se reza de Santa Salomé, viuda, con rito doble mayor y color blanco.

Día 27.—Miércoles.—San Florencio, mártir; Santa Erotides, mártir, y San Frumencio, Obispo.

Se reza de San Pedro Pascual, con rito doble y color encarnado.

Día 28.—Jueves.—Santos Simón y Judas, apóstoles; San Cirilo, mártir, y San Gaudioso, Obispo.

Se reza de Santos Simón y Ju-

das, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Día 29.—*Viernes*.—San Narciso, obispo y mártir; Santos Marcelo, Centurión, Jacinto y Feliciano, mártires, y Santa Eusebia, virgen y mártir.

Se reza de San Narciso, con rito doble y color encarnado.

Día 30.—*Sábado*.—San Alfonso Rodríguez, confesor; San Claudio, mártir, y San Gerardo, obispo.

Se reza de San Alfonso Rodríguez, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA

Día 24.—*Catedral*.—A las nueve y media misa solemne y sermón que dirá el Canónigo Sr. Liñán.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Purísima Concepción (Agustinas).—Comienza la novena de Animas á las ocho y al obscurecer.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco.

San Martín.—La novena á las Animas, por la mañana á las ocho y por la tarde al parar el címbalo.

Adoratrices.—A las nueve misa rezada. Por la tarde, á las cinco y media, estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

Capilla de las Hijas de Jesús.—Todos los días exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público desde las doce á las tres de la tarde.

Iglesia conventual de San Esteban.—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Misas rezadas desde las cinco. A las nueve y media misa solemne.

Día 25.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—Al obscurecer todos los días el Santo Rosario.

Purísima Concepción (Agustinas).—Continúa la novena anunciada.

San Martín.—Los mismos cultos.

Día 26.—*Catedral*.—A las siete y media misa rezada en la capilla de San Antonio.

Purísima Concepción (Agustinas).—La novena de Animas.

San Martín.—Prosiguen los cultos anunciados.

Día 27.—*Purísima Concepción* (Agustinas).—Continúa la misma novena.

San Martín.—La novena de Animas.

Día 28.—*Purísima Concepción* (Agustinas).—Sigue la novena en sufragio de las Animas del Purgatorio.

San Martín.—La novena anunciada.

Día 29.—*Purísima Concepción* (Agustinas).—Continúa la novena á las Animas.

San Martín.—Prosigue la novena de Animas.

Día 30.—*Iglesia conventual de San Esteban*.—A las siete misa cantada, privilegiada del Rosario.

Purísima Concepción (Agustinas).—La misma novena.

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—A las seis de la mañana misa de la Virgen, cantada. Por la tarde, á las seis, solemne Salve Carmelitana.

San Martín.—Continúa la novena anunciada.



LA SEMANA

(IMPRESIONES AL MINUTO)

HOLA, hola! ¿Conque aquello ha estado animadísimo?
—Mucho, pero mucho, Caralampia.
—Cuénteme, cuénteme.
—Alba estaba llena de gente. Yo nunca he visto una concurrencia semejante. Como que iban á inaugurar-se los trabajos de la gran Basílica.

El Sr. Obispo, el Ayuntamiento, los Arquitectos, la comunidad de Carmelitas, y... sobre todo, la imagen de Santa Teresa de Jesús, en medio de un mar de cabezas, que fervorosas, le saludaban.

—¿Y cómo fué la ceremonia?

—Pues yo ni casi te puedo explicar. Allí rezaron y cantaron varios Salmos de la Iglesia y luego el Sr. Obispo, con un azadón diminuto de plata, dió el primer golpe sobre la tierra, en que ha de erigirse el suntuoso templo.

—¿Y no hubo más?

—Si mujer. Faltaba el coronamiento: la elocuente palabra del Sr. Obispo. ¡Ay, Caralampia! ¡creí que nos lo comíamos por sopa! Tanto nos entusiasmó, que no hubo uno que no le aplaudiera hasta el delirio.

—¿Qué hombre ese!

—Efectivamente, que la empresa que ha acometido es digna de todo elogio.

—Por eso, he oído que el Ayuntamiento de Alba le ha declarado hijo adoptivo.

—Hubieran obrado más cuerdamente, declarándolo Padre.

—Tienes razón.

*
* *

—Y... hablando de otra cosa, aunque digan que esto no es propio de faldas, ¿conque ya tenemos nuevo Gobernador?

—Eso dicen, mujer. Si vieras cuanto he sentido la marcha del que teníamos.

—Dicen que era una persona buenísima.

—Y tanto.

—Cosa rara aquí, donde, según se comenta muy quedado, hemos tenido cada *pez!!!*

—Calla, Caralampia, tú siempre la misma.

—¿Pues no oiste hablar mil veces de que un Gobernador fomentaba el juego y hasta mandaba *tallar* por su cuenta y riesgo?

—¡Jesús, Jesús, qué mujer!

—Y yo puedo decirte más. Que algún periódico cobraba por hacerle al *Señor* el caldo gordo, y que un día que otro periódico de más conciencia habló clarito, le preparó el Gobernador al director del periódico recto una paliza, que gracias á avisos secretos de una persona honrada, no se le pudo propinar.

—Pero ¿qué me cuentas?

—Lo que oyes. Lo sé de buena tinta.

—¡Vaya! del que va á gobernarnos en adelante, hay buenos informes.

—Así sea.

*
*
*

—Conque, adiós, Caralampia, hasta otro día.

—Espera mujer, que esto del Gobernador me recuerda...

—¿Qué?

—Que también tendremos nuevo Alcalde, y se me ocurre que debíamos las mujeres *echarle* una exposición, recordándole algunas cositas que serían muy útiles para Salamanca.

—¿De veras? Pues tu dirás.

—En primer lugar, suplicarle que procure que haya por esas calles de Dios más limpieza moral y material. ¡Qué calles, hija! ¡qué calles! ¡Como que aquí es imposible mirar al cielo, sopena de...

—Tapa, tapa, que huele mal.

—Y tanto. Como que tengo para mí que sería un negocio monstruoso establecer en Salamanca un comercio de *cubrenarices* ó al menos de perfumería económica pararegar las calles.

—Qué cosas tienes, mujer.

—Te ríes. Pues la verdad pura.

—Caralampia, lo siento, pero tengo que irme. Ya hablaremos otro día.

—Adiós.

N. PEREIRA.

EL BAILE DE LA ROSCA

(CUENTO)

(Conclusión)

PPRIMOREABA Gordiana bailando con más agilidad que una ardilla.

Los aplausos se repetían con frenesí por los concurrentes y el entusiasmo subía de punto á cada vuelta, contorsión ó pirueta dadas por la garbosa moza.

Mientras tanto el tío *Cuco* pataleaba de rabia y el *Gaita* triste, cabizbajo y medio lloroso, miraba á la *Quica* por el rabillo del ojo.

La situación ibase poniendo peliaguda; pues á cada hurra ó viva de la multitud, respondía el malvado usure-

ro, mascullando al principio y á grito pelado más tarde con imprecaciones é insultos á la Gordiana y aun á sus admiradores.

Y la cosa tuvo el resultado previsto. Un mozo, cansado ya de oír al tío Cuco, le respondió con palabras también de grueso calibre y en un abrir y cerrar de ojos se armó una *marimorena* de padre y muy señor mío.

Ayes, garrotazos, puñaladas, carreras y otros excesos convirtieron la calle en campo de Agramante.

.

Algunas horas después el tío Cuco estaba de cuerpo presente (justo castigo á su avaricia). Una puñalada le había partido el corazón.

El Gaita, lleno de amargura y con un brazo roto, yacía en el lecho del dolor; mientras que la familia de la Quica, despechada, entregábase á todos los excesos de la ira y juraba y perjuraba vengarse de la Gordiana y sus admiradores.

*
* *

Pasaron años. El Gaita, manco á causa del accidente del día de la boda, pasaba las de Cain con su Quica ceñuda y antojadiza como pocas.

Ni la paciencia de Job bastaba al sufrido esposo con aquella arpía á la que ni amaba ni podía amar por su mal carácter.

Y como donde no *hay harina todo es mohina* y el capital de la Quica había venido muy á menos por trastornos de la fortuna que no son del caso referir, aquella casa parecía más bien antesala del infierno que pacífico hogar de cristianos.

A diario se entablaban diálogos como el siguiente:

—Eres un bestia, hombre, y un holgazán. ¡Maldita sea la hora en que me casé contigo!

—Quica, no maldigas.

—¡Hipocritón! ¿quién había de decir que esta moneda era falsa? Pero no tengas cuidado, que ahora te conozco bien. ¡Bragazas! ¡holgazán! ¡bribón! ¡mal hombre! Lástima de tabardillo!!...

—¡Quica! que calles.

—No me da la real gana.

—Mira que cobras...

—¿Yo?... anda... animate... pega...

Y á esta violenta conversación seguía, como puede imaginarse el avisado lector, una escena desagradable que terminaba como el rosario de la aurora.

Cansado ya un día el pacientísimo Gaita, abandonó el hogar conyugal, sin que nadie supiera á dónde había ido.

* * *

Una mendiga harapienta, desgredada y fea, más que noche de truenos, recorría las calles de la aldea de X* implorando la caridad pública.

Turba bulliciosa de muchachos la seguía con algazara, llamándola á grandes voces la tía *malgenio*. Mas ella, empuñando pesado garrote, la emprendía á palo limpio con cuantos encontraba al paso.

Estas escenas, repetidas con frecuencia, traían alborotada la aldea, y las mismas autoridades no acertaban á poner coto á los desmanes de los muchachos.

Cierto día se acercó á la mendiga una mujer bondadosa, en cuyo semblante se reflejaba la más acrisolada honradez.

—Mira—le dijo—soy pobre, pero no tanto como tú. ¿Quié-

res vivir en mi compañía y no te faltará ni lecho donde dormir, ni pan que comer, ni fuego al que acercarte?

—¿Qué me propones? ¿Serías tan buena?

—¿Qué buena? Tonta, dame un abrazo y lo pasado, pasado está.

Quien así se expresaba era Gordiana. En la mendiga habrán reconocido mis lectores á la *Quica*.

Del *Gaita* nadie volvió á saber. Moriría de pena ó quizá maldiciendo á los que se casan por el *vil interés material*.

N. PEREIRA

EL ROSARIO DE UN OBRERO

(HISTÓRICO)

Entre amigos hablando hará unos días sobre las excelencias del Rosario y de lo bueno que es rezarlo á diario, nos contó este suceso D. Matías, de cristianos obreros digno ejemplo. ¡Quiera Dios que aproveche á esos *valientes* que por temor al dicho de las gentes no se atreven ni á entrar aun en el templo!

*
* *

Era yo un muchachuelo; contaría catorce años lo más y me encontraba sirviendo en un taller donde ganaba de aprendiz, cuatro reales cada día. Cuando mis compañeros entendieron me gustaba cumplir cual buen cristiano huyendo siempre del gozar mundano, deber en que mis padres me instruyeron, con sátiras y burlas me insultaban, haciendo de mis actos mil espasmos;

pero yo no temía sus sarcasmos,
que contra mi fé ardiente se estrellaban.

Habiéndome una vez interrogado
acerca de la hora un compañero
le mostré mi chaleco en un tablero
donde el reloj tenía yo guardado,
y un rosario: juzgad, pues, del efecto
y de las carcajadas que allí habría
cuando aquél mentecato aparecía
con aire asaz burlón y necio aspecto
llevando mi rosario entre sus manos.

No pude más; me acerco á aquél impío
y le dije: Es usted peor que un judío:
lo que está usted haciendo es de villanos.
Ese objeto es sagrado y no permito
que nadie lo profane... ¡dadlo luego!

—¡Hola. ¿Con que te sirves, señor lego,
de trastos de mujer? ¡Vamos leguito!..

—Á usted eso no debe de importarle.
Sí, señor: sí, me sirvo del rosario
y de su devoción soy partidario,
siendo mi honor más grande el de rezarle.

—¡Cuidado clerical—con tono airado
me dijo el que en sus manos lo llevaba,
y á quien yo de quitárselo acababa—
que vendrá la *Commune*, y fusilado
te harán morir muy pronto esas bolitas!

—¿Y qué, si por mi fé con gusto muero?
En esto replicó otro compañero:

—Haces muy bien, Matías, te acreditas
mostrando con valor tus convicciones.
Yo no rezo el rosario, y, en mi juicio,
quien lo reza hace un bien y no un perjuicio.

—Son ciertas, Marcelino, tus razones,
exclamaron á una convencidos
todos los del taller, y muy ufanos
á porfía me estrechan ambas manos
con felicitaciones y cumplidos.
Libres mis actos desde aquel instante

quedaron, respetando mis creencias.
 ¡Achicarse ante tales *eminencias*...
 fuera huir del mosquito el elefante!

ANJOU ARET.

La Ciudad y el Orbe Católicos

La salud del Sumo Pontífice.—Su Santidad el Papa Leon XIII, continúa sin novedad en su importantísima salud.

La persecución.—La tregua que el ministerio italiano, presidido por el marqués de Rudini, había dejado á la Iglesia y á los católicos de Italia, ha cesado bruscamente.

Tres circulares del susodicho marqués, ministro del Interior, dirigidas á los prefectos de las provincias, ordenan: 1.º, que las asociaciones y los círculos católicos sean severamente vigilados, lo mismo que las asociaciones socialistas; 2.º que las reuniones y los congresos de los católicos, verificados en las iglesias, estén sujetos á los reglamentos ordinarios de policía como lugares públicos, aun cuando hasta ahora se había establecido y sentado como jurisprudencia por el Tribunal Supremo de casación, que la autoridad de la policía no podía inmiscuirse en las reuniones que se verificaran en las iglesias bajo la dirección de los Obispos ó de los párrocos, y 3.º, que sean castigados los municipios en los cuales la mayoría católica se abstengan en festejar las fechas patrióticas, como la del 20 de Septiembre.

Una de estas órdenes ministeriales ha sido ya ejecutada. En Vicenza, en el Veneto, debía verificarse una asamblea de treinta y seis asociaciones católicas de aquella región. La policía lo prohibió porque la reunión debía verificarse en una iglesia.

El por qué.—Varias son las causas del cambio que han sufrido las relaciones entre el gobierno italiano y los católicos.

En primer lugar, para el liberalismo y para la masonería es una contrariedad el notable despertar religioso de Italia, cada vez más evidente y más acentuado.

Además, en 1898 deben renovarse los Consejos municipales y provinciales, mediante votación popular. Y es de

notar que ahora en Italia muchísimos de estos Consejos están en totalidad ó en su mayoría compuestos de católicos.

Otra victoria de los católicos en 1898, podría hacer caer en sus manos todos los municipios y los consejos provinciales en Italia. A este «peligro clerical», como gritan los periódicos masónicos y masonizantes, se necesitaba ponerle impedimento. El ministro Rudini, tal vez por su espontánea voluntad, no habría pensado en este «peligro clerical» y en impedirlo. Pero la masonería le ha inspirado y lo ha querido, y para obtener de Rudini esta declaración de guerra al «clericalismo», se ha valido de la influencia del gran francmasón Zanardelli, que es un jefe de partido en la Cámara de los diputados, y apoya al Gabinete de Rudini. Zanardelli, por lo tanto, ha planteado al marqués de Rudini este dilema: «O declaráis la guerra al clericalismo invasor, ó mi grupo parlamentario os combatirá y os hará caer». Y el *moderado conservador* marqués de Rudini, dobló la cabeza ante las órdenes del G.: O.:

Los católicos italianos no se desaniman por esto, y se preparan á redoblar el celo en su acción.

Las Diócesis de España

Curación de una demente.—D.^a Mercedes de Verdaguer, de resultas de un alumbramiento difícil, quedó completamente enajenada y furiosa, como lo demostraban las palabras horrendas que decía, siendo ella tan piadosa, y los golpes y malos tratos que daba á las personas dedicadas á su cuidado. Dos meses permaneció en tan deplorable estado, sin que los médicos vieran otra solución que mandarla á un manicomio. Consultáronlo con un P. Misionero del Corazón de María, que á fin de Mayo fué á dar un triduo en la población, y resueltamente les dijo: «No la lleven ustedes al manicomio: encomiéndenla á nuestro Padre fundador, cuyas reliquias van á trasladarse en el mes siguiente á Vich, y confíen que sanará.» Comenzaron una novena de oraciones al siervo de Dios, y al quinto día repentinamente observaron que la enferma había recobrado

sus facultades mentales, sin haberle quedado ni sombra de demencia. Todos lo consideraron como un prodigio del P. Claret.

No dejarse engañar.—Se llama la atención del clero y sobre todo de la respetable clase parroquial, acerca de muchísimas tentativas de estafa, efectuadas por un supuesto coadjutor, Leonardo Garrido, de la imaginaria parroquia de San Lorenzo de Barcelona, que se dedica á escribir á párrocos de diversas provincias de España, unas veces en latín rematadamente malo, anunciándoles una restitución en nombre de un penitente, y otras en castellano, pidiendo ó facilitando datos para acabar después por pedir siempre dinero bajo artificiosos pretextos.

Capellanes de la armada.—El provicario general castrense y Obispo de Sión, por edicto de 5 del actual, convoca á oposiciones para proveer en su día, por turno y conforme ocurran vacantes, diez plazas de capellanes segundos de la armada.

Los ejercicios de oposición consistirán:

1.º Examen de Teología moral por espacio treinta minutos.

2.º Idem de Teología dogmática é Historia eclesiástica, que durará igual tiempo.

3.º Idem de Hermenéutica, Patrología y Oratoria sagrada, ó bien de Derecho canónico, por el mismo tiempo.

4.º Una disertación en latín por espacio de media hora, con puntos de veinticuatro, sobre el tema dogmático que tocare en suerte, y contestación á los argumentos de quince minutos de cada uno, que le presenten dos de los aspirantes.

5.º Un discurso en castellano, por espacio de treinta minutos, sobre el tema de los Evangelios que la suerte designe.

Salamanca

Un hijo adoptivo.—El Ayuntamiento de Alba ha nombrado hijo adoptivo de la villa ducal al Excmo. Sr. Obispo de la diócesis.

Junta.—Mañana, á las horas y en el lugar de costum.

bre, se celebrará la junta mensual de los Sres. Celadores y Celadoras del Apostolado de la Oración.

Restauración.—Bajo la inteligente dirección del señor Tarragó continúan las obras de restauración de la fachada de la Catedral nueva.

Por cierto que la puerta que ahora se restaura resulta aún más esbelta y graciosa que las anteriores: tan primorosamente se ejecuta la artística obra.

Visita regia.—Se nos dice que la Reina abriga el propósito de visitar en plazo no muy lejano el sepulcro de Santa Teresa en Alba de Tormes.

Así parece que se lo expresó al Sr. Bullón al despedirse de S. M. para ir á Palencia, para cuya provincia ha sido nombrado Gobernador.

El sepulcro de Doyagüe.—Leemos de nuestro colega *El Lábaro*:

«Sabemos que por encargo del Sr. Obispo se ha estudiado un proyecto de sepulcro para los restos del insigne músico salmantino el Maestro Doyagüe.

Mucho deseamos que el Prelado encuentre medios para realizar prontamente el pensamiento».

Inauguración.—Como habíamos dicho el 16 del corriente se comenzaron los trabajos de la gran Basílica Teresiana.

Hé aquí cómo describe la sagrada ceremonia un testigo presencial:

«Sacada en andas la efigie de la heroína del Carmelo de la iglesia del convento en solemnísimá procesión, revestido el Excmo. Sr. Obispo y con acompañamiento de las autoridades, comunidad de R. P. y demás clero, tomando por las calles de San Pedro, Puerta del Río y la de Caldereros, en esta fué colocada en el centro del terreno que ha de ocupar la gran Basílica Teresiana: en la calle Cuesta de San Juan, se había colocado un magnífico altar, en cuyo centro se hallaba puesta de antemano la Inmaculada Virgen María. Todos los valiosos estandartes regalados durante el Centenario de la gran Santa Castellana, fueron llevados al sitio designado por personas de buenísima fé cristiana y después de cantarse la salve y otros salmos religiosos, dió comienzo la apertura de los trabajos; y al efecto el Excelentísimo Sr. Obispo fué el primero en introducir en la tierra, el precioso azadón y pala, llevados por los Ayudantes del Sr. Repullés y por éste la no menos preciosa esterilla para el transporte de la tierra; después todas las autoridades y demás personas que ejercen cargos oficiales, hicieron así excavaciones; si magnífico, sorprendente fué el acto que se llevó á cabo, no lo fué menos el discurso pronunciado por el insigne orador sagrado Sr. Obispo, que por cierto cosechó grandes aplausos y ovaciones; quedando por tanto abiertos los trabajos para la construcción del grandioso templo, que en época no lejana será

innegablemente refugio y amparo de los amantes hijos de la inmortal heroína del Carmelo.»

De Alba.—Durante toda la octava, gran número de fieles ha visitado al Serafín del Carmelo en su santo sepulcro de Alba de Tormes.

Las fiestas del domingo y de ayer han sido solemnísimas, celebrando el Excmo. Prelado de medio pontifical.

Los sermones muy entusiastas y elocuentes, y la parte musical, encomendada al coro del Seminario pontificio salmanticense, interpretada de una manera magistral.

Como coronamiento de las fiestas, se celebró la procesión para llevar á la clausura del convento la preciosa imagen de la Santa.

Novena en el Cementerio.—Mañana comenzará en la Capilla del Cementerio la novena en sufragio de las Benditas Animas. Estos cultos se verificarán á las cuatro y media.

De gravedad.—Se halla gravemente enfermo de pulmonía, si bien según las últimas noticias se ha iniciado algún alivio, nuestro distinguido paisano el Vicerector del Seminario de Avila, D. Rogelio Matías Pérez.

Nos alegraremos que Dios quiera mejorarle en su enfermedad.

De Sequeros.—Se ha celebrado una solemne fiesta religiosa en Sequeros, con motivo de la bendición de la preciosa imagen de Santa Teresa, recientemente adquirida por la asociación de jóvenes teresianas. Predicó un elocuente sermón el ecónomo Sr. Bermejo y se organizó una lucidísima procesión.

De Monleón.—El día 15 del presente mes se celebró con gran solemnidad en el pueblo de Monleón la fiesta de Santa Teresa.

Por la mañana á las siete le fué dada la comunión á todas las teresianas; y después se cantó la misa con sermón que predicó D. Filomeno González, cura párroco del mismo pueblo.

Terminada la misa fué sacada la Santa en procesión por las calles principales del pueblo, yendo todas las teresianas con sus medallas en dos ordenadas filas.

La Santa lucía una bonita pluma de plata, regalada por una devota. Su Majestad estuvo expuesto todo el día. Por la tarde á las tres, rosario, letanías cantadas y reserva, y por fin terminó la función con un himno á la Santa, cantado por las mismas teresianas.

Vela nocturna.—Esta noche celebrará velada de adoración nocturna al Santísimo Sacramento el centro eucarístico.

Corresponde la vela á los coros del Sagrado Corazón de María y Asuncion de Nuestra Señora y la asistencia al presbítero D. Severino Fernández Vega.

Un nuevo altar á Santa Teresa de Jesús.—En el *Boletín Eclesiástico* de Palencia leemos lo siguiente, que con gusto reproducimos:

«Hoy á las siete y media de la mañana ha tenido lugar en la Santa Iglesia Catedral la bendición de la imagen de Santa Teresa y la inauguración del altar donde aquélla se ostenta desde hoy á la veneración de los fieles, en la amplia y hermosa capilla donde se hallaba instalado el monumento. Desde que éste fué trasladado con tan buen acuerdo á la capilla llamada de las Reliquias, nuestro Rmo. Prelado, devoto ferviente de la noble é ínclita Virgen castellana, pensó dedicar aquella capilla vacante á Santa Teresa de Jesús, con el fin de acrecentar su culto entre sus hijos los palentinos y al efecto encargó un altar y una imagen de la Santa á la acreditada casa de Meneses.

El altar, de estilo gótico, es precioso; y la imagen bellísima.

A la hora señalada llegó á la Catedral el Imo. Sr. Obispo, á quien recibieron en comisión el Cabildo, el Sr. Maestrescuela y el Canónigo Sr. Vielva Ramos. Revestido nuestro Prelado de los ornamentos sagrados, hizo la bendición de la imagen, acompañándole en la sagrada ceremonia el Rdo. Padre Leceta, el Canónigo Sr. Sanz y el Maestro de Ceremonias Sr. Madrid.

La capilla y el ábside estaba ocupado por las Hijas de María, que llevan también el glorioso título de Teresianas, por cuya razón habían sido invitadas á tan solemne acto. Terminada que fué la ceremonia de la bendición, celebró el santo sacrificio de la misa el mismo Rmo. Prelado, distribuyendo la sagrada comunión á todas las *Hijas de María* y otras muchas personas que habían acudido á la solemnidad.

Durante el santo sacrificio, el maestro de capilla de la Catedral Sr. Serrano, tocó al armonium algunas piezas á propósito para recoger el espíritu y moverle á devoción.

Concluída la misa, dirigió á todos los allí presentes, y en especial á las jóvenes *Hijas de María*, una sentidísima plática, llena, como siempre, de unción sagrada, excitándolas á que estudiaran y meditaran en la vida de Santa Teresa y procuraran imitarla en el amor á Jesús y á su Santísima Madre, la Virgen Inmaculada. Habló de la Basílica que se ha de levantar en Alba de Tormes en honor de la Santa, y las recomendó tomaran parte en esa subscripción nacional, contribuyendo con cinco céntimos cada una, cantidad insignificante en sí, pero no por eso menos meritoria á los ojos de Dios Nuestro Señor, y terminó dando á todos su bendición pastoral.

Felicitemos á nuestro Rmo. Prelado por haber visto realizados sus piadosísimos deseos y pedimos á la Santa gloriosa, en cuyo honor se ha levantado ese altar en la primera Iglesia de la diócesis, le alcance la gracia de un largo y glorioso pontificado.»

Mensaje al Rmo. Prelado.—Las jóvenes Teresianas de Martinamor y Valdemierque han dirigido al Rmo. Sr. Obispo diocesano atento mensaje, por todas ellas firmado, y por conducto de su digno Párroco, renovando los fervorosos propósitos de su devoción á la Santa á quien tienen por especial Patrona, y de respetuoso afecto á su Prelado, para el que piden al cielo bendiciones sin cuento, y que vea concluido su acariciado proyecto de la gran Basílica. ¡Escuche el Señor los votos de tan piadosas jóvenes!

Pan de San Antonio.—Favores alcanzados por mediación del Santo y consignados en las papeletas correspondientes á la semana que finalizó el 16 de Octubre.

«Beneficio recibido: 1 peseta que os manda mi hijo Gaudencio, 2 que mando yo y 2 para una misa. *Amalia R. O.* (se aplicará el 31, á las siete y media).—Concesión de lo pedido: limosna, 10 reales para el pan. *A. R.*—Gracia concedida: para el pan, 3 reales. *V. E. y S. C.*—Varios favores recibidos: para el pan, 10 reales. *I. E. de A.*—Gracias concedidas. *Una devota.*—Gracia concedida: para el pan, un real. *J. S.*—Gracia concedida: para el pan, 2 pesetas. *E. de G.*—Gracia concedida: para el pan, 10 reales. *A. S.*—Favores recibidos: 1'10 pesetas para los pobres.—Favor recibido: 2 pesetas todos los meses para los pobres.—Favor concedido: limosna 1 peseta.—Gracia alcanzada: para el pan, 25 céntimos.—Gracia concedida: para el pan, 3 pesetas.—Alcanzado lo pedido: para el pan, 50 céntimos. *J. T.*—Favores concedidos: para una misa á Santa Rita, 2 pesetas y 3 pesetas para el pan de los pobres (se celebrará el 31, á las ocho, en la capilla del santo).

En agradecimiento por la salud de una enferma: la limosna ofrecida. *M. B. G.*—Favores recibidos: para el pan, 3 pesetas. *E. F.*—Favores recibidos: 2 pesetas. *F. C.* (Gallegos de Argañán).—Gracia recibida: limosna, 2 pesetas.—Gracia concedida: limosna, la ofrecida. *A. B. S.*—Favor recibido, salud reparada: 2 pesetas para el pan.—Gracia concedida: una peseta *C.*—Favor concedido. *Un seminarista.*—Cuatro favores concedidos: para el pan, 34 reales. *Una devota.*—Limosna para una misa: 5 reales y 15 céntimos para los pobres (se celebrará el 2 de Noviembre).—Para el culto: 20 reales. *Valentina E.*—Para un solo pobre: una peseta, (se dió á Agustina Prieto Sandoval).

Las limosnas recogidas importaron: 139'12 pesetas para el pan; 23'69 para el culto, una peseta para un solo pobre y limosnas para tres misas que se aplicarán en los días 31 de Octubre y 2 de Noviembre.

Librería Religiosa

ANTONIO GARCÍA

32, Rua, 32

— SALAMANCA —



Misales

Breviarios

Rituales

Diurnos



IMÁGENES

En madera y cartón madera. — Pídanse condiciones y precios y se mandan gratis.



Objetos para

el culto Divino

Molduras

oleografías y sacras

se ponen en sus marcos.



OBJETOS DE ESCRITORIO

ANTONIO GARCÍA

Rua, 32, SALAMANCA

CERERÍA DE JOSÉ SÁNCHEZ ISIDRO

BRETON, 10, SALAMANCA

Cera garantizada á ocho reales libra, trabajada por el mismo dueño.

NI MEJOR NI MÁS BARATA

Funeral y noveno de 1.^a con hachas, velas y ofrendas, 40 pesetas.

Id. id. de 2.^a, con id. id. id., 27 id.

Id. id. de 3.^a, con id. id. id., 17 id.

Las hachas para conducción, á real.

J. León Arias

Cirujano-Dentista

Especialista en dentaduras postizas y operaciones de la boca.

DR. RIESCO, 1.º (antes TORO)

